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Публикувано на 26.03.2018 г. 

№, дата на 

получаване 

 

Данни на подателя (име и/или ел. поща), въпрос Разяснение от УО 

№ 1,  

16.03.2018 г. 
Светослав Симеонов arco.bg@abv.bg 

 

Здравейте, искам да попитам във връзка с приема по мярка 

6.1. Един от имотите 8,1 дка съм го взел под аренда за срок 

от 10г. води се нива а съм го засадил със сливи. Имота е 

разделен между собствениците чрез идеални части, ползвам 

само 3,6 дка. Въпроса ми е трябва ли да променям начина на 

трайно ползване на имота при кандидатстване, защото един 

от собствениците не желае да го променя. 

 

 

Цялата налична в земеделското стопанство земя по 

проектното предложение трябва да се стопанисва с 

регистрирано правно основание и в съответствие с 

чл. 33б от ЗПЗП и с режимите на защитените 

територии, въведени със Закона за защитените 

територии, и/или режимите на защитените зони, 

въведени със Закона за биологичното разнообразие, 

за площите от стопанството, които попадат в тях. 

 

№ 2, 

16.03.2018 г. 

Diana Georgieva jlijgog@gmail.com 

 

Във връзка с попълването на Раздел 5 Бюджет от проектното 

предложение имам следния въпрос: 

 

1. Според условията за кандидатстване, кандидатите имат 

задължение за закупят единствено дълготраен материален и 

/ или нематериален актив на стойност 700 лв. Ако в Раздел 5 

Бюджет се попълни само този задължителен разход то в 

Раздел 6 Финансова информация исканато финансиране 

излиза че е 700 лв. ! Това означава ли че кандидатите трябва 

В раздел 5 от Формуляра за кандидатстване и 

съгласно указанията за попълването му, следва да 

бъде посочена сумата на проектното предложение, 

което задължително включва поне една инвестиция в 

дълготраен материален актив и/или нематериален 

актив. Разликата до общия размер на финансовото 

подпомагане от раздел 9, т. 3 от Условията за 

кандидатстване е необходимо да бъде описана в т. 7. 

„Друго (моля уточнете)“ към раздел I. „РАЗХОДИ 

ЗА МАТЕРИАЛНИ АКТИВИ“ и/или в т. 10 „Друго 

(моля уточнете)“ към раздел II. „РАЗХОДИ ЗА 

mailto:arco.bg@abv.bg
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да попълнят подробен отчет до стойността на 

финансирането 25 000 евро в Раздел 5 Бюджет ? Моля дайте 

разяснение. 

 

инж.Диана Георгиева 
 

НЕМАТЕРИАЛНИ АКТИВИ  и/или в т. 12 Друго 

(моля уточнете) към раздел III. РАЗХОДИ ЗА СМР, 

така, че да бъде коректна общата сума на исканата 

безвъзмездна финансова помощ по проектното 

предложение (в лева). 

На съответния ред „Други (моля уточнете)“ 

кандидатът следва да запише сумата до разликата до 

общия размер на безвъзмездната финансова помощ 

за земеделското стопанство 

 

№ 3, 

16.03.2018 г. 

 

Преслав Гайдарски euroconsult_mig@abv.bg 
 

Уважаеми Госпожи и Господа, 

Във връзка  с публикувана документация по Процедура чрез 

подбор №BG06RDNP001-6.001 подмярка  6.1 „Стартова 

помощ за млади земеделски стопанства“, моля за Вашите 

разяснения по следните въпроси: 

1. Относно т. 11 „Допустими кандидати“ , подт. 11.1, 1.16 

„За кандидатите, развиващи животновъдна дейност се 

изисква регистрация на животновъден обект по реда на чл. 

137 от ЗВМД“.  

В същото време в т. 24 „Списък на документите, които се 

подават на етап кандидатстване“ за животновъдни 

стопанства се изискват копие на документ за собственост на 

животновъден обект и/или копие на документ за ползване на 

животновъден обект или за земята /т.6/, както и Разпечатка 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. За да бъдат допустими за подпомагане кандидати, 

развиващи животновъдна дейност, се изисква да 

имат регистриран животновъден обект по реда на чл. 

137 от ЗВМД съгласно т. 1.16 към раздел 11.1 

Критерии за допустимост на кандидатите.  

От кандидатите/бенефициентите не се изисква да 

представят документи, когато обстоятелствата в тях 

са достъпни чрез публичен регистър или когато 

информацията или достъпът до нея се предоставя от 
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от ИИС за изискванията към средствата за официална 

идентификация на животните и използването им /т.7/. 

Именно тези документи присъстват и в Оценителна таблица 

– административно съответствие и допустимост и са 

основанието за допустимост на кандидата. 

В тази връзка регистриран земеделски стопанин, отглеждащ 

млечни крави с вписан животновъден обект в ИИС и 

сключен договор с ветеринарен лекар, който е подал 

документи за регистрация по чл. 137 от ЗВМД, но е получил 

предписание с поставен срок за отстраняване на определени 

забележки, който при подаване на проектно предложение по 

процедурата ще  представи копие на документ за 

собственост на животновъден обект и/или копие на 

документ за ползване на животновъден обект или за земята 

/т.6/, както и Разпечатка от ИИС за изискванията към 

средствата за официална идентификация на животните и 

използването им /т.7/ ДОПУСТИМ кандидат ли е и ако е 

НЕ, на какво основание ще бъде отхвърлен, предвид 

приложената Оценителна таблица и приложени документи, 

подлежащи на оценка? 

 

 

 

2. В т. 24 „Списък на документите, които се подават на етап 

кандидатстване“, I „Приложени общи документи“, т. 1 

„Основна информация за проектното предложение, във 

компетентния орган на РА по служебен път. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Във връзка с поставения въпрос е със Заповед № 

РД 09-270 от 26.03.2018 г. е извършена поправка на 

очевидна фактическа грешка в раздел 24 към 



 

ПОСТЪПИЛИ ВЪПРОСИ ОТ КАНДИДАТИ ПО ПРОЦЕДУРА № 

BG06RDNP001-6.001 ПО ПОДМЯРКА 6.1 "СТАРТОВА ПОМОЩ 

ЗА МЛАДИ ЗЕМЕДЕЛСКИ СТОПАНИ" ОТ МЯРКА 6 

"РАЗВИТИЕ НА СТОПАНСТВА И ПРЕДПРИЯТИЯ"ОТ 

ПРОГРАМА ЗА РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ ЗА 

ПЕРИОДА 2014-2020 Г. И РАЗЯСНЕНИЯ ПО ТЯХ 
 

 

4 
 

формат „pdf“, подписан и сканиран от кандидата, както и 

във формат „xls““, се изисква формата на документа да бъде 

във формат „xls“, а приложения образец на цитирания 

документ от Пакет „Документи за попълване към условията 

за кандидатстване“ е във формат „docx“.  

В тази връзка при подаване на проектно предложение е 

необходимо да приложим, наличния към настоящия момент 

образец във формат формат „docx“, или ще бъде публикуван 

друг образец във формат „xls“ на въпросния документ. 

 

С Уважение,  

Преслав Гайдарски 
 

условията за кандидатстване и за документа 

абревиатурата „xls” следва да се чете „doc“. 

 

 

 

 

 

 

№ 4, 

16.03.2018 г. 
Здравко Иванов <fair.eood@gmail.com> 

 

Здравейте, 

при прочит на Условията за кандидатстване по процедура 

чрез подбор № 

BG06RDNP001-6.001 по подмярка 6.1 "Стартова помощ за 

млади земеделски стопани" от мярка 6 "Развитие на 

стопанства и предприятия" от Програмата за развитие на 

селските райони за периода 2014 - 2020 г., възникна въпрос 

относно подписването на проектното предложение с КЕП. 

Въпросът е:  

КЕП-ът е издаден на физическо лице, собственик на ЕООД, 

което ЕООД е кандидат по настоящата процедура. 

 

Съгласно раздел 23. "Начин на подаване на 

проектните предложения/концепциите за проектни 

предложения", точка 3 формуляра за кандидатстване 

се счита за валидно подаден, когато е подписан с 

КЕП издаден на името на кандидата. 
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Допустимо ли е проектното предложение да бъде подписано 

с КЕП на физическото лице, собственик на кандидата 

ЕООД, или трябва да бъде издаден КЕП на юридическото 

лице? 

 

Поздрави, 

 

Здравко Иванов 

Стара Загора 

 

тел: 0885/611 353 

e-mail: fair.eood@gmail.com 

 

№ 5, 

16.03.2018 г. 

Лъчезар Темелков <luchezar.temelkov@gmail.com> 

Какви култури бих могъл да засея, след евентуалното 

одобрение на моя проект, какъв е реда за кандидатстване, и 

какви документи, ще са ми необходими? 

С уважение, 

Л. Темелков 

Всички документи свързани с кандидатстване по 

подмярка 6.1 "Стартова помощ за млади земеделски 

стопани" от мярка 6 "Развитие на стопанства и 

предприятия" от Програмата за развитие на селските 

райони за периода 2014 - 2020 г. може да откриете на 

https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/a1

4af84e-17de-4b4e-ba1b-1c21e3219da0 и 

http://www.mzh.government.bg/MZH/bg/ShortLinks/PR

SR.aspx. Национална служба за съвети в земеделието 

предоставя безвъзмездни консултантски услуги на 

регистрирани земеделски стопани, които ще 

кандидатстват по подмярка 6.1"Стартова помощ за 

млади земеделски стопани" от ПРСР 2014-2020 г. 

mailto:fair.eood@gmail.com
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№ 6, 

17.03.2018 г 

Plamen Goranov <plamen.goranov@gmail.com> 

 

Здравейте, 

В ИСУН 2020 един от приложените архивни файлове към 

условията за кандидатстване по мярка 6.1. не се отваря. Дава 

съобщение за грешка. Файлът е Документи за информация 

към условия за кандидатстване  

Ще има ли информационни дни за мярката и къде може да се 

следи информация за това? 

 

Пламен Горанов 

Документите свързани с кандидатстване по подмярка 

6.1 "Стартова помощ за млади земеделски стопани" 

от мярка 6 "Развитие на стопанства и предприятия" 

от Програмата за развитие на селските райони за 

периода 2014 - 2020 г.  може да откриете на 

https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/a1

4af84e-17de-4b4e-ba1b-1c21e3219da0 и 

http://www.mzh.government.bg/MZH/bg/ShortLinks/PR

SR.aspx. 

№ 7, 

17.03.2018 г 

Stamen Gardzhev <stamen_bul81@yahoo.com> 

 

Здравейте !!! Аз съм Стамен Гарджев, Средец, община 

Средец, област Бургас, със животновъден обект в с. 

Росеново, община Средец земеделски производител 

регистриран и занимаващ се със отглеждане на животни, 

крави, овце, кози ..... и още !!! До настоящият момент не съм 

кандидатствал за нито една от възможните подмярки даващи 

възможности на млади хора, като мен стартова помощ или 

подобно на това алтернативи. Ще ви бъда много благодарен, 

при предоставяне на разяснение как бих могъл да 

кандидатствам за подмярка 6.1 . ??? Това представлява голям 

интерес за мен ,тъй като от 2015-та година съм регистриран, 

и към момента се подпомагам от субсидиите за глава 

 

 

За да бъде допустим кандидатът трябва да подаде 

проектно предложение по подмярка 6.1 "Стартова 

помощ за млади земеделски стопани", не по-късно от 

24 месеца, считано от датата, на която е регистриран 

за първи път като земеделски стопани или е 

започнали да отглеждат животни в собствен/нает 

животновъден обект и/или да стопанисва земя с цел 

производството на земеделска и животинска 

продукция. 
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добитък, и пасища, но не напълно. Благодаря ви 

предварително, ще очаквам да науча нещо от вас, за да 

стартирам процедура по кандидатстване преди да подавам 

каквито и да било документи чрез ИСУН.  Надеждите на 

моят баща и моят дядо са да продължа това, което те са 

градили две десетилетия със тежък труд, моята визия за 

напред е да механизирам стопанството и да разширя 

дейността, затваряйки кръга посредством отглеждане на 

зърнени култури за изхранване на всички животни в 

стопанството, и развитие в сектора за трайни насаждения, 

лозарство и овощарство, почвата е доказано добра, има 

много стари лозови масиви, и изоставени овощни градини, 

които могат да заработят отново. Имам изградени 

взаимоотношения със собственици-наследници на тези земи.  

С уважение Стамен А. Гарджев 

 

 

№ 8, 

18.03.2018 г 

Крум Георгиев <kvg2018@abv.bg> 

Здравейте! 

 

Моля да ми отговорите по мярка 6.1 възможно ли е сина ми 

да купи или да вземе под наем кравите и обора от дядо 

си/които са в селски район/ и да кандидатства по мярка 6.1? 

При това положение за дядото ще има ли санкции за 

получените субсидии и ще се тълкува ли покупката или 

наема като нарушение /изкуствено създадени условия/? 

Благодаря! 

 

Приоритетна област, към която е насочено 

подпомагането по подмярка 6.1 "Стартова помощ за 

млади земеделски стопани" от мярка 6 "Развитие на 

стопанства и предприятия" е улесняване на 

първоначалното навлизане в сектора на селското 

стопанство и по-специално смяната на поколенията в 

селскостопанския сектор. Едно от условията за 

допустимост на кандидатите по подмярката е 

стопанството им да бъде с минимален икономически 

размер не по-малък от 8000 евро, измерен в СПО за 

текущата стопанска година спрямо годината на 
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Георгиев кандидатстване, което се доказва с документи по т. 6 

и т. 7 от раздел 24 към условията за кандидатстване. 

Всички документи, свързани с подаване на проектно 

предложение по откритата процедура за прием може 

да намерите на 

https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/a1

4af84e-17de-4b4e-ba1b-1c21e3219da0 и 

http://www.mzh.government.bg/MZH/bg/ShortLinks/PR

SR.aspx. и да се запознаете подродбно с тях. 

По отношение на поставения въпрос за „за дядото“,  

Ви информирам, че същитя не е обект на настоящата 

процедура по подмярка 6.1 "Стартова помощ за 

млади земеделски стопани" от ПРСР 2014-2020 г., а е 

свързан с други схеми и мерки за подпомагане. 

№ 9, 

18.03.2018 г 

Петър Тодоров <isunpetar@gmail.com> 

 

Добър ден  

Бих искал да задам два въпроса по мярка 6.1 

Ще ги задам с конкретни примери от моето стопанство. 

Разполагам с 40 дка орехи и 80 кошера пчели.  

1.В Условията за кандидатстване в частта „Основни термини 

и дефиниции“ точка 5.2.1 ясно е написано, че точки ще 

получат само култури от Приложение 7. Но никъде не можах 

да намеря категоричен отговор, ако култури включени в 

Таблицата СПО, но не фигуриращи в Приложение 7 са в 

процес на преход към биологично производство(или са 

По въпрос 1: 

Съгласно раздел 22 от условията за кандидатстване, в 

случай че земеделското стопанство включва животни 

и култури, отглеждане по биологичен начин или в 

преход към такъв, за да получи приоритет и 

съответно точки дадено проектно предложение, 

следва културите и/или животните да попадат в 

обхвата на Регламент (ЕО) № 834/2007 относно 

биологичното производство и етикетирането на 

биологични продукти и за отмяна на Регламент 

(ЕИО) 2092/91. Начинът на изчисление на броя точки 

и минималните изисквания за получаване на 
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сертифицирани за биологично производство на земеделски 

продукти и храни по смисъла на Регламент (ЕО) № 

834/2007) ще получат точки по критерия Проекти на млади 

фермери, чиито стопанства са в процес на преход към 

биологично производство(или са преминали към биологично 

производство). 

Или конкретно в моя случай, ясно е че няма да получа точки 

за орехите, но бих ли получил точки по графа биологично 

производство, ако имам договор със сертифицираща фирма? 

2. В Условията за кандидатстване в частта „Основни 

термини и дефиниции“ точка 5.2.2 е написано, че за 

увеличение на СПО на стопанството, изцяло свързано с 

отглеждане на животни от сектор „Животновъдство” и/или 

култури от сектор „Плодове и зеленчуци“, се счита такова 

увеличение на икономическия размер на стопанството, при 

което нарастването се формира изцяло от животни и/или 

култури включени в приложение №7. Но не разбирам какво 

се случва с оценяването на проект, който включва 

нарастване на стопанството с 4 000 eвро СПО с животни и 

култури от Приложение 7 и допълнително култури извън 

Приложение 7, но фигуриращи в Таблицата СПО. 

Конкретно в моя случай искам да увелича стопанството си с 

65 кошера пчели, което покрива 4000 Евро СПО и би 

трябвало да ми донесе 6 точки в таблицата Критерии за 

подбор. Но също така иска да засадя още 20 декара орехи, 

който е ясно че няма да ми донесат точки, но от въпросната 

предимство са описани в методиката за оценка на 

проектните предложения. 

 

 

 

 

 

 

 

По въпрос 2:  

Съгласно методиката за оценка на проектните 

предложения, проектното предложение ще получи 

съответния брой точки след преценка за изпълнение 

с минималното изискване, а именно: В случай, че 

СПО на земеделското стопанство на кандидата към 

момента на кандидатстване включва животни и/или 

култури от сектор "Плодове и зеленчуци", а 

планираното увеличение на СПО на стопанството не 

е изцяло с отглеждане на животни и/или култури от 

сектор "Плодове и зеленчуци", 1 евро СПО, 

формиран от отглежданите към момента на 

кандидатстване животни и/или култури от сектор 

"Плодове и зеленчуци", се умножава по коефициент 

0,00125. Към получения резултат се добавя сумата, 

получена от планираното увеличение на СПО на 

стопанството, формирана от културите и/или 
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таблица Критерии за подбор не става ясно дали засяването 

на орехи няма да ми намали допълнително точките от 

пчелите на 3. 

Благодаря ви, предварително! 

животните от съответния приоритетен сектор 

("Животновъдство" или "Плодове и зеленчуци"), 

умножена по коефициент 0,0015 

/Планиран СПО*0,0015≤3/. 

Пример: = (СПО*0,00125)+ (Планиран СПО*0,0015). 

За получаване на максимален брой точки 

планираното увеличение на стопанството трябва да е 

изцяло с култури или животни от определените 

приоритетни сектори.  

 

   

 


